## はまる報 | 2023年

#### 李强主持召开国务院第二次全体会议强调

# 全面落实党中央决策部署 坚定不移推动高质量发展 大力提升行政效能 为完成各项任务提供有力保障

李强8月16日主持召开国务院第二次全 体会议,深入贯彻习近平总书记关于当前 经济形势和经济工作的重要讲话精神,全 面落实党中央决策部署,对做好下一步工 作进行再部署、再推进,确保完成全年目 标任务,扎实推动高质量发展。

李强指出,今年以来,在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,在各地各 部门的共同努力下,我国经济运行总体回 升向好,为实现全年目标任务打下了良好 基础。我们要切实把思想和行动统一到 党中央的科学判断和决策部署上来,坚持 稳中求进工作总基调,坚定信心、保持定 力、奋发作为,精准有力实施宏观调控,强 推动经济运行持续好转、内生动力持续增 强、社会预期持续改善、风险隐患持续化 解,在固本培元中加快塑造高质量发展新

李强强调,要着力扩大国内需求,继 续拓展扩消费、促投资政策空间,提振大 宗消费,调动民间投资积极性,扎实做好 重大项目前期研究和储备。要着力构建 现代化产业体系,加快用新技术新业态改 造提升传统产业,大力推进战略性新兴产 业集群发展,全面加快制造业数字化转型 步伐。要着力深化改革扩大开放,深入实 施新一轮国企改革深化提升行动,优化民 营企业发展环境,推动外贸稳规模优结

进区域城乡协调发展,深化落实主体功能 区战略,深入实施新型城镇化战略和乡村 振兴战略,巩固拓展脱贫攻坚成果。要着 力防范化解重大风险,有力有序有效推进 重点领域实质性化险。要着力保障和改 善民生,加大困难群众社会救助兜底保障 力度,多渠道促进就业增收。要着力强化 防灾减灾救灾和安全生产监管,切实做好 灾后恢复工作,深入开展安全生产风险隐 患排查整治,最大限度保障人民群众生命

部门要强化全局观念,心怀"国之大会议。

面。要主动跨前一步,加强协同配合, 围绕"高效办成一件事"合力攻坚,不断 增强群众和企业的获得感。要打破思维 定势,坚持一切从实际出发,不断优化 工作流程和推进方式。要更好履职尽 责,把监管与服务、保安全与促发展有 机结合起来,多为发展想办法,多为企 业助把力,在全社会营造干事创业、共 促发展的浓厚氛围。

国务院全体会议组成人员出席会 议,国务院其他部门、单位负责人列席会 议。各省(区、市)政府和新疆生产建设 完成各项任务提供有力保障。国务院各 兵团主要负责人以视频形式在当地列席

### 全国妇联追授熊丽、王宏春 全国三八红旗手称号

新华社北京8月16日电8月16日,全国妇联作 出决定,追授在防汛救灾工作中献出宝贵生命的熊 丽、王宏春2位同志全国三八红旗手称号。

7月29日至8月2日,北京市遭遇特大暴雨灾害 7月31日,北京市门头沟区王平镇经济发展办公室副 科长、三级主任科员熊丽在救援受灾群众时,因被山洪 冲塌的墙体砸倒掩埋,不幸遇难,年仅36岁。同日,北 京美安居科技有限公司项目主管、房山蓝天救援队队 员王宏春在留守班各庄大桥拦截劝导人员车辆时, 医 突遇河道暴发洪峰被卷入急流,不幸遇难,年仅41岁

决定指出,在党和人民群众最需要的时候,熊 丽、王宏春不顾安危、果敢逆行,奔赴抗洪救灾第一 线,不畏艰险、迎难而上,全力保障人民生命财产安 全,以顽强斗志勇挑重担,于危难中奋勇前行,是在 防汛救灾工作中涌现出的优秀女性代表。

全国妇联号召广大妇女向熊丽、王宏春学习,学 习她们人民至上、无私奉献的崇高境界,学习她们舍 身忘我、冲锋在前的意志品质,学习她们立足平凡、 追求崇高的优秀品格,学习她们生命不息、战斗不止 的奋斗精神,把个人理想追求融入党和国家事业之 中,做时代的书写人、追梦的奋斗者,为全面建设社 会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作 出新的更大贡献。

冯振、张郅昭被追授

"中国青年五四奖章"

中央获悉,共青团中央、全国青联作出决定,追授

在防汛救灾中因公牺牲的冯振、张郅昭"中国青年

新华社北京8月16日电 记者16日从共青团

冯振生前系北京市海淀区北安河消防救援站特

一班班长、西小营小型站站长,一级消防士消防救援

衔。7月31日,冯振在北安河北路带队营救被山洪围

困的群众时,突遭山洪暴涨,因连续作战体力耗尽被山

洪冲走,不幸壮烈牺牲,年仅30岁。据介绍,冯振参加

工作以来,始终扎根消防救援一线,苦练本领、忠诚履

职,担责于身、履责于行,累计参加灭火救援行动3500

余次,营救遇险群众150余人,先后荣立个人三等功2

张郅昭生前系吉林省舒兰市人民政府办公室综

二科科长、四级主任科员。8月3日,张郅昭在舒

兰市开原镇青松林场组织解救被洪水围困群众时, 突遇特大山洪,遇险失联,因公牺牲,年仅35岁。据

介绍,张郅昭信念坚定、对党忠诚,2014年积极响应

家乡号召,回到舒兰,扎根基层,恪尽职守、爱岗敬

业。此次抗洪抢险他闻令而动、冲锋一线,排查险情 隐患,转移被困群众,展现了共产党员勇于担当、为

奔赴、勇毅担当,深入灾情严重、抢险困难、群众需要

的第一线挑重担、当先锋、打头阵,以生命赴使命、用

挚爱护苍生,展现了消防救援人员与人民群众生死

与共的信任,彰显了党员干部与人民群众血脉相连

的情谊,是广大奋战一线、脚踩泥泞、心系群众的优

冯振、张郅昭的先进事迹,引导广大团员青年发扬"党

有号召、团有行动"的优良传统,组织动员广大团员青 年在防汛救灾中充分发挥生力军和突击队作用。广 大团员青年要以冯振、张郅昭为榜样,站稳人民立场

厚植家国情怀、砥砺斗争品格、发扬奉献精神,坚持与

党同心、与祖国同行、与时代同向,切实肩负起新时代

新征程党赋予的使命任务,在中国式现代化建设中投

膺担当,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

决定号召,各级共青团和青联要广泛学习宣传

决定指出,冯振、张郅昭在防汛救灾工作中逆行

次,获嘉奖4次,多次获评岗位练兵先进个人。

党和人民牺牲一切的崇高品格。

秀青年的典型代表。

#### 沪宁沿江高铁开始试运行

新华社上海8月16日电(记者 樊 曦 贾远锟) 记者从中国铁路上海局 集团公司获悉,16日,随着G55301次 列车从南京南站出发,沿着沪宁沿江 高铁驶向太仓站方向进行列车运行图 参数测试,沪宁沿江高铁联调联试工 作结束,正式转人试运行阶段,全线开 通运营进入倒计时。

沪宁沿江高铁于2018年10月开 工建设,2021年12月开始接触网架 设,2023年6月开始联调联试。据负 责接触网等"四电"工程建设的中国铁 建电气化局项目副经理罗成介绍,联 调联试中,沪宁沿江高铁通信、信号、 电力、牵引供电、灾害监测设备运行状 态良好,各项动态检测指标满足设计 和相关标准要求,为保障线路试运行

进入试运行阶段后,沪宁沿江高 铁将进行列车运行图参数测试、故障 模拟、应急救援演练、按图行车试验等 项目测试,模拟线路正式运营状态,对 高铁运输组织、列车接发、开行密度、 设备状态等方面进行一次全面"实战" 检测,为正式开通运营提供科学依据。

沪宁沿江高铁起自南京南站,经 南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州 市,至太仓站,通过沪苏通铁路接入上 海铁路枢纽,线路全长279公里,设计 时速350公里。这条高铁是长三角地 区城际轨道交通网的骨干线路,与京 沪高铁、沪宁城际铁路共同构成长三 角地区向西辐射的高铁大动脉。

河 北 等 16 个 受 灾 地 区

保险机构已赔付25.4亿元

雨 李延霞) 记者16日从国家金融监

督管理总局获悉,截至8月15日,河北

等16个受灾地区保险报案26.6万件,

估损金额97.6亿元,赔付及预赔付共

到的保险报案中,北京、天津、河北、

吉林、黑龙江、福建6个受灾严重地

区保险报案24.5万件,估损金额90.5

亿元,赔付及预赔付共计13.3万件、

策,加大信贷投放。初步统计,截至8 月15日,6个灾情严重地区已发放防

汛救灾、灾后重建等相关贷款138.9亿

元。推动银行机构综合采取贷款展期

续贷、降低融资成本等方式,助力受灾

情发生以来,6个受灾严重地区共有

此外,在金融服务保障方面。汛

据介绍,在受灾地区保险机构收

在灾后恢复重建方面,金融监管 总局组织银行机构及时制定支持政

计14.5万件、25.4亿元。

24亿元。

企业脱困。

新华社北京8月16日电(记者吴



8月16日,渔船驶离广东省阳江市闸坡国家级中心渔港(无人机照片)。

8月16日中午12点整,南海为期三个半月的伏季休渔期结束,停泊在广东省阳江市闸坡国家级中心渔港的渔船纷纷出 港,开始进行捕捞作业。

新华社记者 黄国保 摄

### 海关总署推出23条综合保税区改革举措

为)记者16日在海关总署例行记者通报 降低现场调查和书面调查比例等。 量发展,海关总署日前围绕政策供给、功 能拓展、手续简化、流程优化、制度健全5

个方面推出23条改革举措。 具体来看,上述改革举措主要包括 调整优化检验检疫作业模式、简化生产 用设备解除监管手续、实施卡口分类分 级管理、优化境外退运货物监管、支持保 税维修提质升级以及调整重点商品管理

在优化流程监管方面,相关改革举措 有优化进出综保区货物核放逻辑,支持多 类型货物集拼入出区;优化"一票多车"货 物进出区流程,允许特定类型货物整报分

新华社北京8月16日电(记者 邹多 送、单车进出区;优化境外退运货物监管, 设立食堂、充电桩、停车场等必要的生产

包括推动保税维修目录动态调整,将更多 高技术含量、高附加值、符合环保要求的 低风险产品纳入保税维修产品目录;支持 综保区开展航空飞行模拟器、大型医疗设 备的保税培训业务,满足国内市场需求, 套实施工作,推动各项改革举措又好又快 做大保税培训规模;以及允许免税店货物 经综保区从境外进口,便利企业灵活调整 经营策略,拓宽销售渠道,促进免税保税 衔接发展等。

据不完全统计,海关特殊监管区域从 业人员已超过240万人,每平方公里从业 人员数近9000人。海关总署还在此次改 革中提出支持在综保区内统一规划,按需 性配套服务设施,为区内从业人员提供工

海关总署自贸区和特殊区域发展司 司长陈振冲在会上表示,下一步,海关总 署将按照成熟一项推进一项的原则,组织 开展公告拟定、系统调整、宣讲解读等配

以综合保税区为主体的海关特殊监 管区域作为对外开放的重要平台,在扩 大对外贸易、吸引外商投资和促进产业 转型升级等方面发挥着重要作用。截 至目前,全国共有各类特殊区域171个, 其中综保区161个,分布在全国31个省

#### 我国启动新一轮巫山 龙骨坡遗址考古发掘

新华社重庆8月16日电(记者 唐奕 赵小帅) 位于重庆市巫山县庙宇镇的龙骨坡遗址16日正式 启动第五阶段的发掘工作,研究人员将在更多古人 类、古生物化石及相关人工制品等方面展开发掘。

从1984年到2006年,龙骨坡遗址经过了三个阶 段的系统发掘,成为第四批全国重点文物保护单 位。2011年到2012年,龙骨坡遗址的发掘工作进入 第四阶段,该阶段将中国旧石器传统发掘方法与法 国旧石器发掘方法相结合,发现了200余件具有明 显人类加工痕迹的石制品及百余件哺乳动物化石, 为探索三峡地区早期人类的技术模式和行为模式提 供了重要的研究材料。

据悉,龙骨坡遗址的第五阶段发掘是时隔10余 年再次启动主动性发掘的重要探索。发掘时间从8 月持续至11月,发掘面积为30平方米。记者在发掘 现场看到,工作人员已经开始在现场进行探方布设、 表土清理。

现场负责此次考古发掘工作的专家组代表黄万 波介绍,龙骨坡遗址为揭示人类发展进程,实证三峡 地区百万年人类史提供了更丰富的材料,学术意义 重大,社会影响广泛。

# 47个项目已入选中国作协"新时代文学攀登计划"

杰) 记者16日从中国作家协会获悉,截至 8月16日在上海启动,邀请作家与读者面 2023年7月,已有47个项目纳入"新时代 对面交流,介绍"新时代文学攀登计划"及 计划·中国当代文学海外译介"等两个子

文学攀登计划",其中已出版22部作品。 中国作协于2022年推出"新时代文 学攀登计划",旨在充分发挥广大作家和 文学工作者的积极性创造性,打造文学生 产、传播、转化、译介全生态链,推动新时 代文学高质量发展,是文学创作从"高原"

向"高峰"迈进的重要举措。 据中国作协介绍,"行进的风景-

目前成果,助力提升中国当代文学传播 力、影响力。毕飞宇《欢迎来到人间》、陆 天明《沿途》、欧阳黔森《莫道君行早》、杨 志军《雪山大地》等将于17日至22日陆续 举办作品分享会。

在支持优秀作品的创作、编辑、出版、 宣传等基础上,"新时代文学攀登计划"还 设立了为文学向影视等领域转化提供平

力优秀作品在海外翻译出版传播的"扬帆 计划。

中国作协将邀请作家参加10月在德 国举办的法兰克福书展,并集中向全世界 推介"新时代文学攀登计划"已出版作品; 在11月举行的中国文学盛典系列活动期 间,将举办"新时代文学攀登计划"联席会 议座谈会,邀请各成员单位负责人相聚茅 盾故里。

4452 家银行保险机构网点受灾停 业。截至8月15日,97.4%的网点已 恢复营业,对短期不能营业的,综合 采取就近合署办公、搭建"帐篷银 行"、流动服务车等方式,做好临时展 业安排。

> 发展造就宁德瓦 文明彰显宁德形象